

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

AÑO XII OFICINAS: Mayor, 10, bajos Jueves 12 de Septiembre de 1901 HERALDO N.º 2764

EL
HERALDO DE CASTELLÓN
es el periódico de mayor circulación
de la provincia.

En Castellón, al 2115 UNA PESETA.
Fuera, al trimestre PTAS. 3'50.

DIRECTOR-PROPIETARIO
JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

EL DÍA POLITICO

El *Imparcial*, en su artículo de fondo, aplaude el tacto que ha tenido el gobierno en sus gestiones cerca de las grandes potencias para que éstas apoyen a España en la cuestión de Marruecos.

Expone el temor de que sin aquél tacto pudiéramos ser cebo de mayores ambiciones.

Se asegura que el duque de Almodovar irá a Madrid para asistir al próximo Consejo, en el cual se tratará de la cuestión de Marruecos.

El viernes se publicará la propuesta de ascensos correspondiente al mes de Septiembre.

Dícese que será muy reducida.

El *Bohemia* Robledo ha marchado a Antequera.

La *Esfera* y el *Español* aseguran que habrá crisis antes de la apertura de las Cortes.

Hoy se reunirá la ponencia de los ministros para terminar los proyectos de ley sobre empleados e incompatibilidades.

El gobierno tiene la impresión de que es cierto que los moros asesinaron a los cautivos.

Si se confirman estas noticias, se exigirá una fuerte indemnización para las familias de las víctimas y un castigo ejemplar para los asesinos.

El *Heraldo* habla de la reunión que se dice celebrada por los marinos, y asegura que fueron convocados por un general de la armada que ejerce jurisdicción. Añade que los marinos no se propusieron colocarse frente al gobierno ni crear conflictos, sino tratar de la reconstitución de la armada.

El *Heraldo* termina excitando a los marinos a que se comprometan con la pública opinión, y vayamos todos de acuerdo.

Teórgase conferencia con el Nuncio sobre las negociaciones para la reforma del Concordato.

Asegúrase que la corte regresará de San Sebastián antes de que se abra el Parlamento.

Ojeada Universal

Según refiere la prensa francesa, en el castillo de Compiègne que dentro de breves días servirá de alojamiento a los emperadores de Rusia y al presidente de la República Mr. Loubet, se halla en absoluto desprovisto de sacrosas, sartenes y de otra proporción de objetos como éstos, poco poéticos ciertamente, pero prácticos en alto grado.

Practicadas averiguaciones para conocer la causa de tales deficiencias, se ha venido en conocimiento que el autor de ellas es el difunto Félix Faure.

Cuando en Septiembre de 1895 el presidente se instaló en Rambouillet, se llevó a su nueva residencia la pequeñez de 920 kilos de objetos de cocina.

Claro está que lo hizo con carácter provisional, pero al parecer ocurre en Francia algo parecido a lo que en otros países acontece: esto es, que nada hay que dure tanto como lo que se hace en carácter provisional.

—Hace algún tiempo que por ser muy de moda todas las damas de la alta sociedad en Inglaterra, que una llega a cierta edad, dan su acostumbrado paseo en coche, acompañadas de un niño que sienta sobre sus rodillas.

Después de la caída de esta original costumbre, se ha llegado a saber que, al principio, fué característica característica de la Reina Alejandra la cual solía llevar en el coche, y sentado en la primera plaza, al pequeño duque de York, que era en niño precioso de la Reine dama.

—Parece que en el Japón los jascos acaban de aclararse en la huelga. Esos magistrados encuentran que están mal pagados. Según dicen, vacan veinte tribunales a consecuencia de la retirada de los representantes de Themis.

Por poco que los imiten los gendarras y los carceleros, la cosa resultará divertida para los malhechores.

—Pero estos últimos indudablemente no se declararán en huelga.

—La señora Eduvigis Heyl acaba de abrir en Berlín una escuela catinaria para... doctores en Medicina, y ya parece que más de cien personalidades eminentes de la ciencia de curar, pertenecientes a renombradas Facultades de Rusia, Francia, Italia y de Alemania, naturalmente han adquirido sus matrículas correspondientes y asisten a las clases con gran asiduidad y con tal éxito, que la señora Heyl ha decidido abrir establecimientos docentes similares en todas las capitales de Europa.

Lo que no es fácil de comprender es que la enseñanza de la cocina se limite a los médicos. ¿Será acaso que se trate de reemplazar los elementos terapéuticos por los culinarios?

—La riqueza mobiliaria e inmobiliaria de Europa asciende a francos 1.175.000.000.000.

El capital mobiliario está representado por la cifra de 500.000.000.000.

Bajo el punto de vista de la riqueza total del país, las naciones más ricas son: Inglaterra, con 295.000.000.000; Francia, 247.000.000.000; Alemania, 201.000.000.000; Rusia, 150.000.000.000; Austria, 103.000.000.000; Italia, 79.000.000.000; Bélgica, 25.000.000.000; y Holanda, 22.000.000.000.

Pero estas cifras dicen muy poco si no se relacionan con el número de habitantes de cada nación.

Verificando esta operación, he aquí la fortuna media de su ciudadano en cada una de estas naciones.

Un inglés, 7.490 francos, un francés, 6.600; un holandés, 4.500; un belga y un alemán, 3.900; un austriaco y un italiano, 2.500 y un ruso, 1.500.

España no extra para nada en esta estadística: estamos entre las naciones más pobres.

Del Extranjero

PARÍS.
El crimen del baúl.
La mujer autora del crimen del baúl dejó escrita una carta al suicidarse, en la que dice que mató a su amante para impedir que se casara con otra.

Hirió a su hijo en la ingle momentos antes de suicidarse, y la pobre criatura expiró abrazado a un cabalito de cartón que su madre le había comprado días antes.

ROMA.
La estatua al rey Amadeo.
En Génova, se ha inaugurado la estatua de don Amadeo de Saboya. Se pronunciaron discursos enalteciendo los grandes merecimientos del caballero don Amadeo.

MARSELLA.
Anarquistas detenidos.
En Marsella han sido detenidos varios anarquistas.

NUEVA YORK.
El agresor de Mac Kinley.
Es inexacto que el autor del atentado contra Mac-Kinley hiciera confesión completa de su crimen complicando a nadie.

BERLÍN.
Apoyo a España.
La *Gaceta de la Unión* dice oficialmente que las grandes potencias han acordado sostener a España en el conflicto con Marruecos.

**Más sobre
la proposición
del 15 de Julio**
La proposición que en dicha fecha firmamos los diputados valencianos, pedía al gobierno que diese explica-

ciones sobre el propósito expuesto por el ministro de Hacienda, como antecedente del presupuesto, de favorecer la agricultura, excentrándola a que detentara su alcance y a que fijase su criterio en lo relativo al impuesto de consumos que gravaba al mismo. Al mismo tiempo pedíamos que, como medida eficaz y sin perjuicio de abordar cuando se discutiesen las leyes económicas en su totalidad la generalidad el problema, hiciera uso el gobierno de la facultad que le concede el artículo 9.º de la ley de presupuestos de 1888, y en su virtud, autorizara a los ayuntamientos para suprimir o rebajar las tasas sobre el vino, sin perjuicio del cupo total para el Tesoro.

Concedióme el presidente la palabra el día 17, y cuando, usó de ella, estaban en el banco azul todos los ministros, excepto el de Hacienda. Cumplí en la medida de mis fuerzas mi cometido, en medio de la frialdad y el desapego de la Cámara, de la indiferencia del ministerio y de la hostilidad de la presidencia. Don José Canalejas y un grupo de diputados, entre ellos los valencianos, me animaban y trataban de imponer atención. Esto me alentó mucho; todo en vano; terminó, y el banco azul no se dignó siquiera contestarme.

«Esto no puede quedar así, decía en voz alta Canalejas. Esto no es gobernar. Yo me encargo de que se le conteste a usted.» Pero fué inútil. Sus insistentes gestiones particulares y las mías no consiguieron que Canalejas, a pesar de que vino al Congreso más tarde y luego en los días sucesivos, recogiera no ya mi proposición, sino la parte del discurso de aquel hombre público, dedicada al mismo asunto. Vino la terminación de las sesiones y así quedaron las cosas, que es a lo que se trata. ¿Qué descanso tan grande! ¿Verdad señores ministros?

Ya se van a provincias los importantes. La crisis vinícola que importa es: Tres meses por delante, y allí en Octubre, cuando nos volvamos a reunir, ¿quién sabe lo que habrá pasado? Ya vez mal de acuerdo ya de semejante patinada.

A poco de mi regreso a Valencia, cuando a los ayuntamientos y a los presidentes de los Sindicatos Vinícolas del distrito de Albuñol a una reunión en Casa Blanca. Allí les expuse mis primeros trabajos parlamentarios en estas Cortes, y les di cuenta de cuanto me había ocurrido con la proposición. De allí surgió por unanimidad la idea de celebrar en gran mita vinícola en el valle, de proporciones extraordinarias, en víspera de la re-apertura de Cortes, convocando a los ayuntamientos, diputaciones provinciales, sociedades agrícolas y obreras, sindicatos de vinateros, prensa, senadores y diputados a Cortes de las provincias de Murcia, Albuñol y las tres valencianas, para pedir la supresión del impuesto de consumos sobre el vino, y todas aquellas otras medidas convenientes para remedio de la crisis. En suma, el distrito de Albuñol, dándole una prueba más de cariño, asumió la responsabilidad de mis actos y se ponía resueltamente al frente del salvador movimiento iniciado por los diputados valencianos, en cuyo nombre había yo planteado la cuestión.

De cómo han sabido y saben mis electores cumplir sus propósitos, responde el éxito de la campaña que vienen realizando y el modo con que la desenvuelven. Responderá en su día el gran mita que se celebrará en Onteniente.

¡Ah! pudo, sí, el gobierno eszmotear la cuestión en Julio, pero que no piense que va a suceder lo mismo en Octubre.

M. IRANZO BENEDITO.

EL HONOR

Bajo estas dos frases se encierran trascendentales y tradicionales conceptos que, interpretados de distinto modo, agitan las costumbres sociales al punto de no saber definir dónde empieza el desafío y dónde acaba el honor.

Enténdese que el honor es algo intangible y cuya práctica consiste en la sumisión perfecta a las leyes sociales y morales que nos hemos impuesto.

Se considera *honor* a lo honrado a todo aquél que como padre de familia cumple sus deberes. Al funcionario público que no roba haciendo de su cargo granjería; al Juez que no prevarica; al Procurador y Escritano que no crea diligencias inútiles; al Letrado que no pone cuentas exorbitantes en los litigios, al Médico que no chanchullea en las exenciones y reconocimientos de quintas; al Catedrático que no aprueba por influencias ni regalos; al Sacerdote que no

divide las misas, en un solo acto; a los ingenieros que no aprueban las obras realizadas, fuera de las condiciones estipuladas; a los Arquitectos en igualdad de condiciones; al Alcalde que no hace a *caballero*; al representante de la opinión pública que desempeña sus cargos limitándose a sus atribuciones; al artista que realiza cuantos deberes le impone su misión pacífica, previsora y guerrera; al comerciante que no roba en el peso, en el género, ni en el precio.

Tal es el concepto amplísimo, dejando muchas cosas sin resar, del honor colectivo e individual.

El estricto cumplimiento del deber es el honor; pero tan perdido debe andar, que por no tener suficiente amparo en las leyes del país, se forman a cada paso tribunales especiales, bajo esta advocación, para los militares, catedráticos, empleados, ingenieros y... así sucesivamente.

Dime de que blasonas y se dirá lo que te falta.

La verdad es que tales Tribunales de honor son de los más ridículos que se conocen; son el *shamán* de la arbitrariedad; la negación absoluta de la ley que obliga a todos los ciudadanos.

Ejemplo demostrativo.
Se constituye un tribunal de honor, en cualquier orden para juzgar... ¿de qué? no puede ser más que de una falta o de un delito. Se acuerda la absolución o la condena, la separación del cuerpo a que pertenece, y ya no hay penas mayores.

¿Que quiere decir esto?
Sencillamente un individuo sustituido a la jurisdicción ordinaria de su ramo civil o militar, interviene no como complemento aquella decisión llevando con digna entereza al delincuente a su verdadero sitio. ¿Sucedo así? Miles de casos demuestran lo contrario.

Y es de notar que la profesión de Juez, en nuestro país es un oficio para el que se requieren condiciones, al par que responsabilidades, que impide ciertos ejercicios, que es un poder sustrando, no tanto como debería, a otro poder; pero en los tribunales de honor que garantías ofrecen los jueces? ¿para los honores, que protejan al que apreciación cabe contra sus decisiones?

Un tribunal de honor es una imprevisión, es una patente graciosamente dada para quitar y poner honras impunemente pero como ahora están de moda no hay más remedio que aceptarlos.

Examinemos con algún detenimiento las consecuencias que de estopueden derivarse.

Cuando el Tribunal tiene fuerza de ley jamás se ha visto que el sometido a su decisión deje de acatar sus fallos al juzgar de su suficiencia o de su honra, pero en caso contrario, todo se vuelven protestas que degeneran en disputas, viniendo a anular la competencia y la honradez de los Jueces.

De modo que el honor, la sacrosanta palabra, rueda por los suelos bajo el socorrido lema:

«Los eres tú.»

Versos y frases

Lluvia de estío.
Al inspirado poeta don Enrique García Bravo.

Por la empolvada carretera avanza
A la serena luz del sol ardiente
La comitiva de gitana gente
Cantando alegre perezoza danza
Abrasada de sed, ciega se lanza
A beber en el río agua caliente,
Mientras se cubre el cielo de repente
De enormes nubes de negruzca panza.

Retumba el trueno; lluvia estrepitosa
Moja la tierra cálida, copiosa. [tosa
Vuelve a brillar el sol rojo y divino.
El iris se dibuja allá a lo lejos,
Y montando otra vez los jacos viejos
La caravana sigue su camino.

VICENTE ALMELA MENGOT.

Decía Lennig que si Dios le diera a elegir entre su mano derecha donde tuviera toda la verdad y la izquierda donde existiese el desce siempre vivo de conciencia, pero a condición de equivocarse incesantemente, considerando que sólo a Dios pertenece la verdad, se inclinara humildemente hacia la mano izquierda, y suplicaría que se le dejara su contenido.

Curiosidades

La higiene de la boca.
Ahora que nos vamos higienizando, merced a las constantes predica-

ciones de los doctores que en la prensa exponen las grandes ventajas que obtiene la humanidad el siguiendo las reglas de conducta que trata la ciencia, es ocasión oportuna de hablar de la higiene de la boca, el centro más favorable para el desarrollo de los microorganismos y vehículo principal de casi todos nuestros males. El aire, el calor, el polvo y los alimentos, son portadores de bacterias que se desarrollan rápidamente en la temperatura de 30 a 35 grados de la boca, y que mantienen latente su vida allí, a pesar de las defensas de la saliva y de la secreción mucosa.

Por eso la higiene de la boca ocupa importante lugar en la profilaxis de las enfermedades. Solo a una gran ignorancia puede atribuirse la indiferencia con que las gentes se ocupan de este asunto. De 200 personas de todas las nacionalidades, solo el 1 por 100 se cuida de la boca.

Y sin embargo, nada más fácil que conservarla limpia, sin apelar a dentífricos, que en la mayoría de los casos son perjudiciales. Los pivos alcalinos a base de alcohol sean la boca y producen trastornos incorregibles. El salol debe excluirse, según Mrs. Gile y Garalier, porque ocasiona envenenamientos, ampollas y alteración en las digestiones.

El mejor dentífrico usado por los dentistas es el agua oxigenada con unas gotas de esencia de menta para darle aroma. Este antiséptico destruye los microbios, blanquea los dientes y se halla al alcance de todas las fortunas.

Noticias y comentarios

LA LEVITA.
El pobre Casimiro, había vivido siempre a la cuarta pregunta. El, que tenía tantas aspiraciones, él, que estaba en el mundo para algo grande, solenne...

El tenía que contentarse con una plaza de maestro de escuela, en un pueblo de la costa asturiana.

Y poca rabia que le daba a él, siempre que bajaba a Luarca, ir con aquella ropa incolora y raída, de que se moñaban los señores de la villa.

—Reid, reid—pensaba Casimiro.— Los árboles no valen por su corteza; valen por su savia, que es la que da vida y la forma al fruto. Los que valen por su corteza, son los alcazules. Día llegará en que no me humillaréis... Y juro que el día que yo tenga ropa nueva, la incluiré por todo Luarca, aunque para ello tuviera que hacer un viaje desde las Indias.

Aquel afán por tener una indumentaria «decente», llegó a ser en Casimiro una verdadera obsesión.

—No sé qué daría por poder ponerme una levita nueva, airosa, de excelente paño...

—Una levita? le preguntaba la dueña de la casa en que vivía.— Si eso no lo lleva nadie en la villa!

—Pues por eso precisamente. Porque no la lleva nadie, debería tenerla. ¡Por una levita, era yo capaz de vender mi alma al diablo!

—Don Casimiro! ¿qué dice usted?

—Señora. ¿Qué quiere usted que diga?...

—No sabe usted que yo no tengo otra cosa que pueda vender?...

Y llegaba a tal punto su preocupación, que una noche, sonando en voz alta, decía:

—Si viene el sastre que pase... ¡Tiene que hacerme una levita... así de largal!...

Dice el refrán, que Dios aprietta, pero que no ahoga, y al desdichado maestro de escuela, a quien tanto había apretado, lo dejó un día que respirase a su sabor.

Había ganado un premiecillo en un certamen pedagógico, y tenía que ir a Gijón a recogerlo.

No era mucho... Doscientas pesetas... Pero con esas doscientas pesetas iba él a realizar uno de sus sueños dorados... ¡Iba a comprarse una levita para lucirla por las calles de Luarca, haciendo de menos a aquellos señoritos que tanto se habían divertido a su costa!

Llegó a Gijón, cobró el premio en cuestión y aquí de sus apuros... El tenía deseos de comprarse una levita, sí; pero eran tantas las cosas de que carecía... Cosas precisas, indispensables, mucho más indispensables y más precisas que aquello, que al fin y al cabo, era sólo un capricho de la vanidad.

Dos horas estuvo sentado en un banco de Begonia pensando en cómo había de resolver aquel diena que tanto le preocupaba. Pero a la vez su amor propio, y Casimiro fué a dar en una sistreria de la calle Jo-

os de escritorio
GOMEZ
uda de Basabes)
DE LA PLANA
Calle del Pueblo, 5

anta Magdalena
tienda de Abaceria
Castellón—
31. PLAZA DEL REY, 31
da toda clase de graos y salvados,
porros, ceasas, sombreros y capazos de
pelo; y otros objetos de esparto, caña
peña, palma, sergo y mimbre.
Exteriores en habones de la actual
casucha del país.
JUAN B. VALLS

Mesas de billar
Se venden dos mesas de billar, en
buena estado y por precios módicos.
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS
MARRUECOS

pas hechos para niños
de 18 a 40 pesetas.
MARRUECOS, Guardo marina, etc., de 7 a 35
pesetas de 4 a 9 años de 4 a 13
pesetas para niños de 10 a 16 de 8 a 11.

peaseta docena.
Bastones cango, desde 1'50
pesetas.
Jorjaya cioleta, elegante,
dibujos, desde 6 pesetas.
Casillo tela extra, 4'050 pta.
Pueña 4'075 pta.

hemorroides prepa-
DOCTOR TRIGO
defensivo, aprendo por sus rápidos
a creaciones obtenidas con esta
publicamos algunos el plé de este
modo, que ha sido analizada por el
de la Facultad de Medicina de Valen-
cia, analizada publicamos también. Y
de que han sido consultados.
de que para nada en-

contra las hemorroides que prepara
olor de graos y reacción neutra.
C nizas 8'167; Materia ed graos 8'0
vegetal sfapado 26'955.
cuencia que pueda ser perjudicial a la
apido esta nota analiza hoy 22 Abril

almorranas entre otros
carnora, calle del Pilar; Juana Ros,
ruaca, Bñers; Dolores Ferrer Camp,
cla Navarro, Alborache; Amparo Ver-
España Oliver, calle de San Fernando,
nto Paroz, Camporrobles; Celestina Lo-
re San Juan, Aleira y Carmen Meril-

ROGUERIA CATALANA.
Se vende en farmacias, droguerías y
palmieros.
Dauósan general en Castellón.
Calle Mayor número 84 tienda de jabo-
n.

Corveza Munchen
SBRVIDA A PRESION
15 céntimos boc.
Único punto de venta
Horchería del Teatro
Por 3 pesetas
una máquina de retetar con un pa-
queta de placas, un bote revelador
un paquete de papel, un paquete de
fijador, un chasis prensa y un cubre-
juntas.
De venta en la Librería Moderna de
Santiago S. Soler, Remedio 40.

rida, donde se compró una levita que era una bendición de Dios. Yo me he privado de cosas que me hacían grandísima falta, pero al fin voy a darme gusto de divertirme de aquellos imbéciles... Para regresar a Luarca tomé pasaje en un vaporcito costero de insignificante desplazamiento. A la media hora de navegación se desencadenó una tormenta horrorosa. El barco cabeceaba de un modo espantoso y las olas barrían todo lo que había sobre cubierta... Los pasajeros y los tripulantes corrían de un lado a otros llenos de espanto... No era posible que aquel cascarón de hueso resistiera un momento más... todos intentaron ponerse en salvo... unos se tiraban a los botes, los demás al agua... Casimiro, que iba recostado sobre la barandilla del puente, no se movió... Un marinero, al ir a tirarse al agua le gritó: — ¡Eh! usted ¿qué piensa? — En que si yo sé esto penséguida me gastó los cuarenta duros en la levita!

FELEPE PÉREZ CAPO.

CASTELLÓN

¡Qué contraste! Mientras en el último villorrio de la provincia de Valencia, se agitan constantemente, pidiendo la supresión del ilegal impuesto de consumos sobre el vino; mientras en la provincia de Alicante surgen toda suerte de protestas contra ese vejatorio é immoral tributo; mientras en cualquier rincón de Castilla, donde la producción vinícola, no es ni con mucho, la de la provincia de Castellón, claman sin cesar contra ese impuesto absurdo, aquí, donde el vino constituye un renglón importante de riqueza, apenas si se ha producido la más leve protesta.

Solamente cinco ó seis corporaciones se han adherido á ese patriótico movimiento iniciado en las Cortes por nuestro ilustre amigo don José Canalejas y tan admirablemente secundadas por el activo diputado por Albaida don Manuel Irazo.

No nos sorprende tanta pasividad; indiferencia tanta.

Aquí estamos acostumbrados de antiguo á esperar todo del gobierno, cruzados de brazos, y si lo que se espera, no viene como es muy natural basta luego echar la culpa al gobierno, á la centralización y demás tópicos y vulgaridades al uso, para justificar lo que es la resultante de una ineptitud ó de una disidia verdaderamente lamentables.

No nos arredra hacer solos esta campaña.

El HERALDO la seguirá adelante, con gusto, y con todo el ardimiento necesario, animado por la esperanza de que más ó menos pronto se asociarán todos los pueblos, todas las colectividades, la provincia, toda, en una palabra á esta campaña redentora, no ya solo para pedir la supresión del exorbitante tributo que pesa sobre el vino, muchas veces mayor que su rendimiento, sino para reclamar la abolición completa del odioso impuesto.

Todos gritarán, más ó menos pronto, como nosotros gritamos ahora: ¡Abajo los consumos!

El señor gobernador civil de la provincia don Eduardo Ortiz y Casado, se propone llevar á cabo una campaña altamente moralizadora prohibiendo en absoluto los juegos de azar y cortando de raíz tanto los abusos escandalosos que se vienen cometiendo en las casas de lenocinio cuanto la descarada exhibición de las desdichadas mujeres que en aquellos lupanares anidan.

Cuantas disposiciones tome la primera autoridad civil en el sentido que nos ocupa merecerán nuestro aplauso y el de todas las personas honradas de Castellón, sobre todo, si la policía sabe hacer cumplir como así parece, las medidas laudables que el señor Ortiz y Casado acaba de dictar.

Por el señor rector de la Universidad del distrito, ha sido nombrado maestro interino de Villahermosa don Juan Fuster Bernat.

Durante todo el día de hoy no ha cesado de venir gente amiga á esta casa para admirar el magnífico objeto de arte elaborado por la Tabacalera, que ayer nos envió nuestro buen amigo don Ricardo Serrano.

Satisfecha la curiosidad de nuestros amigos, creemos no volverán á esta casa mientras no desaparezca aquel reclamo siniestro de la peste; pero nosotros, que no queremos privarnos de la grata compañía de tantos y tan buenos amigos, no solo hemos retirado de la redacción aquella asquerosa tagarmina y el asqueroso mechón de pelo que la adornaba, sino que hemos desinfectado el local de la redacción para no tener que repetir algún día la conocida frase: mejor están en Bombay.

En la alcaldía se han recibido varios documentos de interés para el soldado de infantería de Marina Joaquín Rizo Cabrera.

Hemos saludado hoy en esta casa á nuestro querido amigo, el juez municipal de San Jorge, don José Castell.

Los labradores se quejan y con razón sobrada para ello de lo escasa y deficiente, que por efecto de las frecuentes tormentas del mes anterior, ha resultado este año la cosecha de algarroba.

La alcaldía ha enviado al señor gobernador civil la relación de los individuos que componen la junta local de reformas sociales.

También se le ha remitido al señor Ortiz y Casado el certificado de vecindad de Vicente Iglesias Munquía.

Se ha remitido al gobierno militar un certificado acreditando la conducta del Tomás Rubio García.

La Junta de Administración de la Cooperativa de Consumo instalada en el Círculo Católico de obreros de la capital, está construyendo actualmente unos lagares con destino á la fabricación del vino que han de consumir los socios accionistas de dicha cooperativa y todos aquellos individuos que están en derecho de adquirir artículos comestibles y bebestibles en dicho establecimiento.

Esta medida que acaba de tomar la Junta de Administración de la referida Cooperativa y que con tanto celo realiza su infatigable cuanto celoso presidente don Juan A. Calduch, contribuirá por manera poderosísima, al notable abaratamiento del vino que se expendirá en el referido establecimiento.

No dudamos que los socios del Círculo á quienes tan directamente benefician ésta como otras reformas que tiene en proyecto el señor Calduch, agradecerán en cuanto valen estos trabajos no regateando al referido señor los á que se hace acreedor con su conducta.

La alcaldía ha enviado al ingeniero jefe de montes de este distrito forestal los antecedentes que solicitaba referentes al director de paseos.

Anteayer regresaron de Morella las tropas que estaban destacadas en aquella ciudad y que acaban de ser relevadas.

Con la fuerza ha venido su bizarro comandante, nuestro cariñoso amigo don Fernando G. Getino.

Ha regresado á Madrid encargándose de su Gabinete de Consultas y operaciones Quirúrgicas, San Bernardo, 18, dup^a, donde ha trasladado su domicilio, el reputado especialista de enfermedades de garganta, nariz y oído don Alfredo Gallego, Sabido es que su tratamiento contra el ozema (fetidez de aliento) el lupus y la tisis laríngea, es el único de resultado positivo en la curación de tan graves enfermedades.

De Sanlúcar de Barrameda, donde han permanecido una corta temporada han salido para Madrid, Zaragoza y Barcelona, nuestro cariñoso amigo el capitán de infantería don Enrique de Salcedo, y su elegante y distinguida esposa.

De actualidad. — No solo en España sino en Europa y América, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy crónicas, las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las acedías, aguas de boca, vómitos, dilatación

del estómago, estreñimiento, indigestión, diarreas en niños y adultos, disenteria, dispepsias, anemia y clorosis con dispepsia, úlcera del estómago, neurástenia gástrica, catarros intestinales y mareo de mar. Muchos miles de enfermos deben su salud á esta excelente medicación, que es el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico que abre el apetito, ayuda á las digestiones y nutre al enfermo. Pídase siempre «Elixir Saiz de Carlos», único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomalia*, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Aunque no numeroso fué distinguido el público que asistió anoche á la sesión científica recreativa que dieron en el Casino Antiguo los notables artistas Carleodopol y su señora Emma Asiris.

La concurrencia pasó dos horas muy agradablemente admirando los preciosísimos trabajos que allí hicieron tanto el amigo Leopoldo Caro (Carleodopol) como su bondadosa señora la notable sonámbula Emma Asiris.

Hubo aplausos muy frecuentes y merecidos para dichos artistas y el público salió complacidísimo de la velada.

Carleodopol y su señora han salido en el expres de esta tarde para Barcelona donde empezarán á trabajar pasado mañana en el Salón Varietades de aquella capital.

Al jefe de la C. L. del batallón de Cazadores se le ha remitido un documento solicitando los alcances de Antonio Ferreres.

El rector de la Universidad del distrito, ha concedido un mes de licencia, por enfermos, á los maestros de las escuelas de Todolella y Altura.

En los pórticos de la casa capitular se ha fijado un precioso cartel, editado en los acreditados talleres del señor Ortega, de Valencia, anunciando las fiestas próximas á celebrarse en honor de Santa Tecla en la ciudad de Tarragona.

Ayer regresó de Benasal la apreciable familia de nuestro querido amigo don Julián Benedito.

Hoy han cumplimentado al señor gobernador civil de la provincia el distinguido abogado de Vinaroz don Daniel Belmás y el alcalde de San Jorge.

Se encuentra en esta población el reputado profesor callista don Rafael Moya, quien probablemente fijará su residencia en Castellón.

Provisionalmente ha establecido su gabinete en la calle de Temprado.

Mañana se reunirán en junta general los obreros alpargateros para tratar asuntos de interés para la colectividad.

Desde su Villa de Benicasim se ha trasladado á Alcora, donde pasará una corta temporada, la respetable señora doña Dolores Puértolas, viuda de Madramany.

Se están haciendo los trabajos necesarios para constituir en sociedad de resistencia á los obreros toneleros.

Esta mañana ha asistido á su despacho, más aliviado de su dolencia, el digno delegado de Hacienda, nuestro respetable amigo, don José Carrillo de Albornoz.

Que actividad, ¿eh? El Tribunal de Cuentas del reino ha remitido á esta alcaldía un pliego de reparos á la cuenta de caudales del año 1875 á 1876 y otro igual de ampliación del mismo periodo de tiempo.

Ha regresado á Castellón la apreciable familia de nuestro cariñoso amigo don Francisco Pérez Olmos.

Han solicitado de la alcaldía establecer depósitos de vino, unos, y de

algarrobas, otros, los señores siguientes:

Don José Rocafort, en la calle de Caballeros, 27.

Don Pedro Masip, en la de Trinidad, 91.

Don Gabriel Martín Gradilla, en la de Libertad, 18.

Don Manuel Tirado Cosin, en la de San Roque, 62; y

Don José Escuder Montón, en la de Colón, 16.

Se ha trasladado á la calle de San Joaquín, esquina á la de Alloza, el colegio superior de señoritas que con tanto acierto dirigen las profesoras doña Luisa y doña Julia Biesma, cuyo colegio lo tenía establecido antes en la calle del Mar.

Esta noche de nueve y media á once y media tocará la excelente banda del regimiento de Otumba, en la plaza de la Paz.

El concierto se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «El Nuevo», Sabater.
2.º 1.ª y 2.ª fantasía de la ópera «Carmen», Bizet.
3.º Fantasía de «El Rey que rabió», Chapi.
4.º Fantasía de «Caballería Rusticana», Mascagni.
5.º Número 4 de «La Corte de Granada», Chapi.
6.º Pasodoble «Gloria al Transvaal», Rodríguez.
Tan escogido programa es indudable que llevará esta noche muchísimo público al concierto de la plaza de la Paz.

Se encuentra enfermita en el pueblo de Burriana la monísima niña de nuestro amigo don Evaristo Monfort, representante exclusivo en esta provincia de la acreditada compañía San Gobain, de París. Deseamos la pronta curación de la enfermita.

Cerveza de mesa marca la CRUZ BLANCA de Santander. Único punto de venta: horchatería del teatro.

Los colores nacionales (gualdo y rojo) junto al orillo de las piezas de tejido, es garantía de su buena clase y solidez de colores.

Hemos tenido ocasión de examinar los géneros que llevan este distintivo, y resultan de gran conveniencia principalmente para la clase obrera, por su mucha consistencia y precio relativamente económico, si se tiene en cuenta su larga duración y que los colores son permanentes.

Todo el que quiera colocar buenos pavimentos y que en verdad le resulten económicos y de larguísima duración debe comprarlos en la fábrica de baldosas hidráulicas que nuestro amigo don Antonio Segarra ha instalado en esta ciudad, en la calle de Mendez Nuñez) al lado de la que tiene de azulejos, ó sea frente al ladrillar de Manentus.

En dicha nueva y espaciosa fábrica hay blanco y negro superiorísimo á ocho reales metro y una gran colección de diferentes y hermosos dibujos desde nueve reales metro haciendo un descuento de estos precios según el número de metros que se compre y garantizando el género por diez años. Píjase bien. Fábrica de Segarra. Calle de Mendez Nuñez y Ronda del Mijares.

Sucesos del día

EN ALCALÁ. Po.º viajar gratis

En Alcalá de Chivert y por indicación del jefe de la estación ha sido detenido y encerrado en la cárcel del mismo pueblo el vecino de Benicarló Francisco Martínez Sener, de 18 años por negarse á pagar el importe del trayecto que media entre el Cabañal y la estación indicada.

EN CASTILLO.

Taía de un pino

Ha sido puesto á disposición del juzgado de Castillo de Villamalefa, Juan Chiva Chiva, autor de la corta y extracción de un pino de la propiedad de don Ramón Ibañez Cervejón.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Esta mañana ha empezado á verse en la Audiencia el juicio oral de la causa instruida contra el exalcalde de Moncofar don José V. Isach Alemany, acusado de delito electoral.

Al señor Isach lo defende el abogado don Sebastián Carpi. La acusación privada está á cargo del señor Fabra (don L.). El ministerio público lo representa el fiscal de S. M. don Joaquín Aguch.

Como procuradores asisten los señores Perales y Adell.

JURADOS

LISTA de los jurados y supernumerarios designados por sorteo, que han de conocer de las causas señaladas para el tercer cuatrimestre del año actual:

PARTIDO JUDICIAL DE NULES

- Cabezas de familia: José Centelles Villalva, Alfondeguilla. José Valls Clavel, idem. Agustín Abad Monfort, Burriana. Bautista Aimerich Calvet, idem. José Ballester Rios, idem. Joaquín Cantos Rios, idem. Salvador Esteve González, idem. Mariano Feliu Martínez, idem. Víctor González Monzonis, idem. Vicente Chorda Pito, idem. Enrique Mateu Ramos, idem. Joaquín Moros Tichell, idem. Bautista Peirats Rios, idem. Antonio Peña Zapata, idem. Vicente Roig Cortes, idem. Pascual Sanz Gamón, Chilches. Vicente Alós Juliá, Moncofar. Pascual Alemany Canós, idem. José Ballester Tel, Nules. José Estanol Comas, idem.

Capacidades

- Pascual Bon Rodríguez, Alfondeguilla. Inocencio Font Segarra, idem. Tomás Gómez Fonfría, idem. Carlos Almela Enrique, Burriana. Evaristo Esteve González, idem. José Herrero Sabater, idem. Ernesto Peris Fuster, idem. José Blas Saborit Palomar, idem. Tomás Simarro Hernández, idem. Vicente Tarín Ibañez, Chilches. Bautista Mus Melchor, idem. Bautista Alós Mangrián, Moncofar. Manuel Isach Alemany, idem. Rafael Llorens Isach, idem. Agustín Arambal Prior, Nules. Jaime Champel Huesa, idem.

Supernumerarios

- Cabezas de familia: Félix Feliu Agost, Castellón. José Viciano Puig, idem. Miguel Badenes Anols, idem. Antonio Pascual Mus, idem.

Capacidades

- Tomás Miralles Igual, Castellón. Pedro Bernad Meseguer, idem.

Libros y periódicos

Se ha publicado el número de interesante revista mensual literaria *La Patria de Cervantes*, cuyo sumario es el siguiente: La Hermandad de las Siete Reyes, Siguiendo la pista de Caza; Un millonario del Cabo; El retrato de María Vareun; Hojas del Diario del doctor Moreno; La plaza de oro; El yelmo. 14 grabados intercalados en el texto.

Se halla de venta dicho número por demás ameno é instructivo, en todas las librerías y en la de los señores, señores Bailly-Baillière é hijos, al precio de una peseta número suscritos, 9 pesetas la suscripción por un año en Madrid y 10 en provincias.

Sol y Sombra

Si este popular semanario no tuviera bien sentada su reputación como el más notable de cuantos en España se han publicado en España bastaría para acreditarlo como tal el número 239 que se pondrá á la venta el jueves 12 del actual, y contiene tantas informaciones fotográficas de las corridas últimamente efectuadas en Sanlúcar de Barrameda, Toledo, Alcalá de Henares, Jaén, San Sebastián y Madrid; con una hermosa portada original del notable dibujante R. Esteban.

Sol y Sombra ha obtenido votos presivos de gracias del Ayuntamiento de, Ateneo mercantil y Comisión de ferias de Valencia, por la hermosa información que publicó con motivo de los festejos celebrados este año en aquella cultísima capital.

Diario de Avisos

Jueves 12. — San Valeriano. Viernes, 13. — San Ligorio.

Sigue el novenario á la Virgen de Lidón en la iglesia de Santa María. Consumos. Lo recaudado por este concepto

ALM

de maderas y s

MIGUEL

Paseo de Ri

Grandes existencias de

PINO BLANCO Y ROJO

Noruega. CEDRO FINO de 8 me

Maderas aserradas pa

lla, etc., etc. Completo surtido para

dustrias

PRECIOS SIN

MAQUINAS

WER

(Marca: MAQUINAS PA

CAMISetas, C

Balaguer, Se

VENTAS AL CONTADO 10, Trinita

rante el día de ayer ascendió á 2283 pesetas.

Registro civil

Durante el día de ayer se ha hecho en el registro civil las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Rosa Marzo Igual. Nacimientos.—Jaime Ribas Ferrera, Rosa Bealio Traver y Rosa Beltr Mari.

Escuelas Pías de Castellón

En este hermoso Establecimiento de enseñanza, situado en el barrio de Trinidad se admiten alumnos internos, mediopensionistas, encomendados y externos de primera y segunda enseñanza; esta como sabrán nuestros lectores seguirá siendo de teramente gratuita para todos los alumnos.

Del 9 al 30 del actual quedará abierta la matrícula de enseñanza para los alumnos de los respectivos cursos del Bachillerato. Todos los alumnos de segunda enseñanza, este Colegio concurrirán, convenientemente acompañados, á las clases del Instituto provincial, asistiendo además á la clase reglamentaria de respectiva asignatura en el Colegio.

Las clases de Comercio y primera enseñanza se abrirán el 15 del corriente pudiendo los alumnos solicitar su matrícula cuando lo juzgaren oportuno.

En la portería de este Colegio facilitarán prospectos al que los pida.

SUBASTA

A voluntad de su dueño se vende en pública subasta el día 30 del actual y once horas de su mañana la Notaría de don Federico Barchina, calle Bameda número 122, huerto de Narrajos cercado de parral de seis hanegadas poco más ó menos con casa alquería, preciosos parterres situados en el llano de San Fisco junto á esta población, con el do del *Sagua*; bajo el tipo de 11 pesetas al alza. Los títulos de propiedad de la finca estarán de manifiesto en dicha Notaría.

CALLISTA

Habiendo llegado á esta capital reputado callista señor Moya, ofrece servicios al público, curando callos, ojos de gallo, uñeros, uñas clavadas, etc. Todo sin dolor ni sangre. Dicho señor pasa á domicilio. Habiendo avisado oportuno á su gabinete de la calle de Temprado, esquina de la Magallens.

INSTRUMENTOS

de líneas telefónicas y telefonos de timbres eléctricos y cuadro de cadenas de luz eléctricas.

Se montan toda clase de aparatos desde 125 pesetas en adelante se hacen toda clase de reparaciones.

EUSTACIO FLORES calle de Vera, 5, Castellón

ALMACÉN

Se vende un almacén y una casa en la calle de Ballester, número 4 un precio bastante módico. Razon calle de Luarca, número

VENTA

Se vende la casa llamada del Huel, situada en la carretera de Albaladejo; Cardona Vives, 22, y 23

En la Audiencia

El juicio de hoy
Esta mañana ha empezado a verse en la Audiencia el juicio oral de la causa instruida contra el exalcalde de Moncofar don José V. Isach Alemany, acusado de delito electoral.

JURADOS

- Lista de jurados y supernumerarios designados por sorteo, que han de conocer de las causas señaladas para el tercer trimestre del año actual:
PARTIDO JUDICIAL DE NULES
Cabezas de familia
José Contelles Villalva, Alfontegui...

Libros y periódicos

Se ha publicado el número de la interesante revista mensual literaria 'La Palabra de Cervantes', cuyo sumario es el siguiente: La Hermandad de los Siete Reyes, Siguiendo la pista; De Caza; Un millonario del Cabo; El retrato de María Varenun; Hojas del Diario del doctor Moreno; La pluma de oro; El yelmo. 14 grabados intercalados en el texto.

Soi y Sombra

Si este popular semanario tuvieran no tuviera bien sentada su reputación como el más notable de cuantos de su índole se han publicado en España, indole se han publicado en España, indole se han publicado en España...

Diario de Avisos Santoral

Jueves 12.—San Valeriano.
Viernes 13.—San Ligorio.
Cultos.
Signe el novenario a la Virgen de Lidón en la iglesia de Santa María.
Consumos.
Lo recaudado por este concepto...

ALMACEN de maderas y serrería mecánica

MIGUEL SERRANO
Paseo de Ribalta, Castellón
Grandes existencias de MADERA DE MOBILA, PINO BLANCO Y ROJO de Rusia, Canadá, Suecia y Noruega.
CEDRO FINO de América.
Maderas aserradas para cajas de naranja, cebolla, etc., etc.
Completo surtido para construcciones, artes e industrias
PRECIOS SIN COMPETENCIA

MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM
(Marca: «L' Agüelo»)
MAQUINAS PARA HACER CALZETA CAMISetas, CUBRIR-CORSES, ETC.
Balaguer, Segarra y Puig
VENTAS AL CONTADO 10, Trinidad, 10, Castellón A PLAZOS

Registro civil.
Durante el día de ayer se han hecho en el registro civil las siguientes inscripciones:
Defunciones.—Rosa Marzo Igual.
Nacimientos.—Jaime Ribas Ferrera, Rosa Bealio Traver y Rosa Beltran Mari.

Escuelas Pías de Castellón
En este hermoso Establecimiento de enseñanza, situado en el barrio de la Trinidad se admiten alumnos internos, medipensionistas, encomendados y externos de primera y segunda enseñanza; esta como saben nuestros lectores seguirá siendo enteramente gratuita para todos los alumnos.
Del 9 al 30 del actual quedará abierta la matrícula de enseñanza oficial para los alumnos de los respectivos cursos del Bachillerato. Todos los alumnos de segunda enseñanza de este Colegio concurrirán, convenientemente acompañados, a las clases del Instituto provincial, asistiendo además a la clase reglamentaria de su respectiva asignatura en el Colegio.

Subasta
A solicitud de su dueño se venderá en pública subasta el día 30 del actual y once horas de su mañana en la Notaría de don Federico Barrachina, calle Enmedio número 122, un huerto de árboles cercado de pared, de seis haegadas poco más o menos, con casa alquería, preciosos parral, variedad de árboles frutales y rosales situado en el llano de San Francisco junto a esta población, con riego del 'Sagua'; bajo el tipo de 11,250 pesetas al alza. Los títulos de propiedad de la finca estarán de manifiesto en dicha Notaría.

CALLISTA
Habiendo llegado a esta capital el reputado callista señor Moyó, ofrece sus servicios al público, curando los callos, cjas de guallo, uñeras, uñas en clavadas, etc.
Todo sin dolor ni sangre.
Dicho señor pasa a domicilio, me llamo aviso oportuno a su gabinete, de la calle de Temprado, esquina a la de la Magdalena.

INSTALACIONES
de líneas telefónicas y telefonos, de timbres eléctricos y cuadros indicadores de luz eléctrica.
Si monta toda clase de pararrayos desde 125 pesetas en adelante y se hacen toda clase de reparaciones.

RUSTAFIO FLORS
calle de Vera, 5, Castellón

ALMACEN
Se vende un almacén y una casa en la calle de Ballester, número 4, por un precio bastante módico.
Razón calle de Luena, número 5.

VENTA
Se vende la casa llamada del Hostalet, situada en la carretera de Alcora.
Razón: Cardona Vives, 22, y 24.

celebrado la fiesta apologetica del insigne fabulista Samaniego.
El señor Becerro de Bengoa pronunció un elocuente discurso.
Presidió el conde de Almodóvar.
En representación de la regente asistió el general Bshagüe.
Se leyeron varias poesías y algunas fábulas de Samaniego.
Se cantó un himno por coros infantiles.
La fiesta resultó brillante.

Los principes de Asturias
Hoy a las diez zarpará para Santander el buque «Urania», conduciendo a la princesa de Asturias y a su esposo.
El duque de Almodóvar
El duque de Almodóvar marchará el domingo a Tolosa para representar a la regente en el acto de la inauguración del monumento a Dugila.

Robo importante
En el hotel de la vizcondesa de Garci-Grande se ha cometido un importante robo. En las puertas no hay fractura.
La vizcondesa se encuentra viajando por el extranjero.
Hace unos días fueron despedidos los porteros del hotel.

Toros en Salamanca
En la primera corrida de feria se han lidiado toros de Cámaras.
Dos resultaron buenos; los restantes regulares, y todos de malísimas condiciones.
Fuentes superior en dos, y regular en otro.
Machaquito bien en uno, y en los otros dos regular.
Caballos muertos nueve.
El último toro fué fogueado.

NUEVA YORK
Del atentado
Respecto al atentado no hay ninguna nueva noticia.
Continúa la mejoría de Mac-Kinley.

WAS de la reunión de los mercados
El 'Correo' dice que el duque de Veragua niega verosimilitud a la noticia de reunión de los marinos, y menos aún que éstos tomaran los acuerdos que se dice.
Añade que no toleraría nada contrario a la disciplina y estas mismas manifestaciones las ha hecho el general Navarro.

DE BERLIN
Contra los anarquistas
El gobierno prepara algunas disposiciones contra los anarquistas.

DE VALENCIA
Un incendio
Comunican de Valencia que a las tres de esta madrugada se inició un incendio en el lavadero y serrería mecánica de la calle de la Jordana, cuyo edificio es propiedad de don Juan Nacher.
Afortunadamente el siniestro no tuvo la importancia que se supuso en los primeros momentos, gracias a los esfuerzos de aquel vecindario.

DE CONSTANTINOPLA
Desembarco
Un vapor alemán ha desembarcado por cuenta de dicho gobierno gran cantidad de hulla en la isla de Farsán, la más extensa situada en el mar Rojo.
Se asegura que el gobierno alemán trata de obtener de Turquía un convenio para hacer firme esta estación de carbón.

De la casa

Genero Corrons y C.ª
Cotización en Barcelona a las 16.35 de la tarde del 12 de Sepbre. de 1901.
Interior 71.00
Amortizable 69.00
Colonial 63.00
Nortes 50.05
Alicantes 70.50
Orenses 23.80
Cubas del 86 00.00
Cubas del 90 00.00
PARIS
Exterior 71.15
MADRID 71.90
GIROS
Paris 41.10
Londres 35.75
Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.
Corredor de Comercio, CARLOS G. ESPRESATI.

Conferencias telefónicas
Agencia Mencheta
(Servicio de la tarde)
Madrid, 12, a las 17.
Franco y libras
Empréstito
Franco, 41.00.
Libras, 00.00.
Empréstito, 92.90.

La labor de la ponencia
La ponencia encargada de la reorganización de los servicios públicos ha dado ya señales de vida.
Los ponentes han celebrado esta tarde una larga reunión habiendo llegado a un acuerdo en lo que respecta a los proyectos de ley sobre empleados e incompatibilidades.
También han tratado sobre la reforma de que va a ser objeto el Consejo de Estado, no resolviendo en definitiva por la necesidad de someter este asunto a la aprobación del consejo de ministros.

Se han puesto de acuerdo en lo que afecta a la reforma que se introducirá en la ley de clases pasivas con objeto de suprimir toda clase de haberes por tal concepto a partir de la promulgación de la nueva ley.
Se crearan montepíos para todos los empleados y el gobierno auxiliará con la cantidad que estime necesaria aquellas cajas.

Se han trazado las líneas generales de un gran plan de obras públicas y para que estas se realicen el gobierno contratará un empréstito de muchos millones.
A este fin, los ponentes han estudiado el mejor modo de efectuar aquella operación, limitando los intereses de la misma todo lo posible con objeto de que no resulte gravosa para el erario público.

La ponencia estudia ahora con el mayor detenimiento e interés algunas disposiciones favorables para la clase obrera.
Las leyes sociales sufrirán una reforma notable tanto para impedir la repetición de las huelgas como para hacer más eficaz el funcionamiento de las juntas sociales y de los jurados.
También se crearán apoyadas, por el gobierno, cajas de ahorro para los obreros.

DE PARIS
Una petición
Telegrafian de Paris que 9.000 vintateros han solicitado del gobierno francés una rebaja en las tarifas de importación del vino.
El asunto será discutido en consejo de ministros.

DEL CABO
La peste bubónica
Despachos del Cabo comunican que se han registrado cinco casos de peste bubónica.

DE VALPARAISO
Buen efecto
De Valparaiso se han recibido cablegramas anunciando que ha producido el mejor efecto en la opinión el nombramiento del nuevo ministro.

La guerra del Transvaal
Plan fracasado
Por un despacho de Capetow sabe-se que se ha descubierto por las autoridades inglesas el complot que se tramaba para entregar a los boers la ciudad de Pretoria.
Han sido detenidos muchos de los que están complicados en este complot en el que trabajaban con más entusiasmo que los mismos boers; los holandeses.

entusiasmo que los mismos boers; los holandeses.

Dícese que hay detenidos 200 de éstos.
Los portugueses en Madrid
Los expedicionarios portugueses son muy agasajados.
Esta mañana les ha devuelto el gobernador la visita que aquellos le hicieron ayer.

Villanueva a Segovia
Es un hecho el viaje a Segovia del ministro señor Villanueva para inaugurar la exposición de agricultura que ha de celebrarse en aquella capital.
El ministro saldrá probablemente el día 15 acompañado del director general de Agricultura.

DE GALATAYUD
Maleta encontrada
Telegrafian de Galatayud que se ha encontrado allí la maleta que le fué sustraida al director de los ferrocarriles del Norte.
Registrada la maleta, han encontrado 7000 pesetas en plata y billetes y algunas a hajas.

Suicidio
Esta mañana en una casa de huéspedes de la calle de la Ballesta, ha aparecido ahogado un joven valenciano llamado Leopoldo Billa.
El suicida ha dejado escritas varias cartas dirigidas a la patrona a la familia y algunos amigos.

DE BARCELONA
Un escándalo
Telegrafian a esta agencia desde Barcelona que esta mañana se ha producido un escándalo al terminarse la reunión que celebraban la sociedad Cataluña y Avant por querer algunos individuos colocar una corona en la estatua de Casanova.

DE SAN SEBASTIAN
Los principes de Asturias
Nuestro corresponsal en San Sebastián nos dice en un despacho que esta mañana han salido de allí para Santander a bordo del «Granía» los principes de Asturias.
La reina despidió a los viajeros desde el Parque de Miramar.

La cuestión de Marruecos
La prensa
Todos los periódicos siguen ocupándose de la cuestión de Marruecos y cada uno desde su punto de vista juzga tan grave cuestión de modo distinto si bien penetrándose de las dificultades que encierra.

El 'Imparcial' publica un artículo muy hermoso tratando sobre dicho asunto y dice que esta cuestión viene a ser como un juego de ajedrez.
El popular colega teme que España haga en este asunto de afill y que después de dar jaque al Sultán se aprovechen las potencias de la jugada.

Mencheta.
A. O. S. D. M. I. A. - INSTITUTO
AGUALS DE IZCO
Vinaroz
En esta Contra Es. Enseñanza, esta desde en Vinaroz, calle Aguas de Izco, núm. 37, y dirigida por don Rosendo María Ome y Svez. Licenciado en Filosofía y Letras y Comandante de Isabel la Católica.
Se da la primera enseñanza elemental y superior.
La segunda enseñanza en toda su extensión y preparación para carreras especiales, y sobre todo Náutica, Comercio, Correos, Telégrafos y Estadística.
Admite internos y medio internos. Cuentan con ricos gabinetes y hermoso material de enseñanza.
Se facilitan Regamentos a quien lo solicite, y cuantos datos desee.
Dirigirse al director: Don Rosendo M. Ome, Vinaroz.
Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre se prepara a los alumnos para el ingreso en la segunda enseñanza y se dan repases de todas las asignaturas de la segunda.

JOSE BALLESTER
Médico oculista
Exprofesor titular del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex ayudante de clínica del doctor Nidichoy.
EXTRAER cataratas y practica todas las operaciones de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 P. M.
Buenas casas de hospedaje, habitaciones expresas para operados y cataratas.
Días de Tortosa, Santa Barbara, Tudela y Vinaroz a LA OMBIA.
Imp. del HERALDO DE CASTELLON

Imprenta Comercial

Papelería y objetos de escritorio
DE
PLACIDO GOMEZ
(Sucesor de la Viuda de Esabes)
CASTELLÓN DE LA PLANA
Calle del Pueblo, 5 Calle del Pueblo, 5

Unico depositario del tan acreditado papel para fumar marca «Santa Magdalena»

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(50 pelvos del Dr. KURTZ),
desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como el diario lo acreditan mil veces de curados agradecidos.

Caja 750. Media caja 4 p. en las Farmacias y Droguerías.
Depositarlo: Manuel Ribés

MAGNIFICA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE MADRID Y PARIS
Medalla de oro de Niza 1901
APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE VALENCIA

Preparada a la inglesa, con drogas puras y esencia de limón cubren el perfume, es un refresco atemperado muy agradable e indispensable en nuestros climas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
LABORATORIO DEL AUTOR: CALLE DE SAGUNTO, 144, VALENCIA

Tragedia de 3 actos
Castellón
31, PLAZA DEL RBY, 31

Se vende en todas las librerías y papelerías.
Se vende en todas las librerías y papelerías.
Se vende en todas las librerías y papelerías.

EL AGUILA

MADRID VALENCIA VALLADOLID BARCELONA SEVILLA CADIZ

GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y GENEROS PARA LA MEDIDA

Nuevo y grandioso establecimiento instalado en Valencia, en la calle de la Paz, letra E, y Luis Vives, 3

CONTIENE LAS SIGUIENTES SECCIONES

Sección de ropas hechas para señoras	Sección de ropas hechas para caballero	Sección de ropas hechas para niños
Americanas, alpaca negra y colores Cesadas para el verano Guaños de seda en varias formas Chalecos de algodón y de lana y colores Pantalonas de algodón y colores Pantalonas de lana, algodón, seda y colores Camiseros para el verano y colores Batas y robes para el verano en varias formas Americanas y chalecos de lana, algodón y colores Trajes completos de algodón negro y colores Trajes completos de alpaca negra y colores	Americanas alpaca negra y colores Cesadas para el verano Guaños de seda en varias formas Chalecos de algodón y de lana y colores Pantalonas de algodón y colores Pantalonas de lana, algodón, seda y colores Camiseros para el verano y colores Batas y robes para el verano en varias formas Americanas y chalecos de lana, algodón y colores Trajes completos de algodón negro y colores Trajes completos de alpaca negra y colores	Trajes de americana de 18 a 40 pesetas. Trajes de Marina, Militar, Guardia marina, etc., de 7 a 13. de dril de americana para niños de 10 a 16 de 8 a 11. Camiseros de algodón desde 3 pesetas. Sombreados para el verano, desde 4 pesetas. Sombreados de seda de 1 a 12 pesetas. Camiseros de lana Smart, 2 pts. Camiseros de lana, desde 4 pesetas.

ENTRADA LIBRE.- PRECIO FIJO. PIDASE EN DICHO ALMACENES EL CATALOGO GENERAL ILUSTRADO DE TODOS LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA

La Agricultura Española

Revista quincenal
dedicada a difundir los modernos conocimientos para el aumento de la producción agrícola.

Director: DR. E. ALÍO

Precio de suscripción: 6 pesetas al año.—Pago adelantado en libranza o billete.

REGALO de un magnífico ALMANAQUE AGENDA a los suscriptores.—Se envía además un número gratis a quienes lo piden.—Redacción y Administración: plaza de España, 8, VALENCIA.

IMPORTEANTE.—A los que se suscriban, a partir del mes de Julio de 1900, se les regalará, además del magnífico Almanaque Agenda, cualquiera de las siguientes folletas a su elección: *Las enfermedades más comunes de los cultivos de cereales*—Abono del naranjo.—Abono de la patata.—Cultivo y abono del arroz.—Influencia del riego de la vid.—El tabaco.—El algodón.—Cartilla de fórmulas de abonos.—Remolacha, cultivo, abono y riego.

ESTA REVISTA RESULTA LA MÁS ECONOMICA DE CUALQUIER PUBLICACION EN EUROPA.

Bibliotecas de la Agricultura Española

LOS ABONOS, por don Anselmo Lizaso, 6 pesetas.
TRATADO DE ABONOS, por B. G. Alíio.—Encuadernado 7 pesetas en rústica y 8 pesetas en tela.
TRATADO DEL NARANJO, cultivo, abono y enfermedades, por el Dr. E. Alíio, 10 pesetas.
LA VID: CULTIVO, ABONO Y ENFERMEDADES, por el Dr. E. Alíio, 10 pesetas.
TABACO, NOCIONES DE CULTIVO Y ELABORACION, por el Dr. E. Alíio, 2 pesetas.
ABONO. ESTUDIO PRACTICO, de E. Lopez, 2 pesetas.
EL ALGODONERO. Instrucciones prácticas para su cultivo y cosechamiento, por don Anselmo Lizaso, 100 y 200 pesetas.
CULTIVO DEL ALGARROBO, por don José Ruiz, 100 pesetas.
CANTILLA VITICOLA, por don José Fernández, 4 pesetas.
El importe puede remitirse en billete de frangos o billete de España del giro militar a la Administración de LA AGRICULTURA ESPAÑOLA, plaza de España, núm. 8, Valencia.

ANILORANAS

POMADA CONTRA LAS HEMORROIDES PREPARADA POR EL DOCTOR TRIGO.

Esta pomada, por su modo de vegetar e inofensivo, sorprende por sus rápidos y excelentes resultados.

Podrá darse a los niños en los casos de erupciones obtenidas con el pomado, pero en general a la brevedad, solo publicamos algunos al pie de esta anuncio. Le diremos más cosas en esta pomada, que ha sido analizada por el sabio químico y farmacólogo catalán de la facultad de Medicina de Valencia, don Juan Vicens Puig (para esta analítica publicamos también) y por el químico de la Universidad de Valencia que han sido consultados, y ambos de este mundo y en su analítica han comprobado que para nada es un simple remedio casero.

Hé aquí el análisis de D. Puig:

LABORATORIO QUÍMICO
Don E. Trigo
7, Plaza de S. Francisco.—Teléfono, 330
VALENCIA

Análisis una pomada contra las hemorroides que preparó el Dr. Trigo, analista.
De color gris obscuro, olor de grass y reacción neutra.
Azúcar 0,2121; Cenizas 0,8107; Materia orgánica 70,735; Polvo vegetal suspendido 0,26955.
Este tópico nada contiene que pueda ser perjudicial a la salud.
Para que conste, expido esta nota analítica hoy 22 de Mayo de 1900.—Puig.

Han obtenido la curación de las hemorroides o almorransas entre otros muchos, las personas siguientes: F. Rosamora, calle del Pilar; Juan de Carrasquet, 9, 1.º; Mariana Mousoll, Carrasquet, Bétera; Dolores Ferrer Carrasquet, calle de Carrasquet, 6, 2.º; Agustina García Navarro, Alborche; Amparo Ferrer Vil, Fuente de San Luis; José España Oliver, calle de San Francisco, 21 y 23; Félix Ponce, Minglanilla; Antonio Perce, Camporrobles; Celestina López, Minglanilla; Pascuala Perce, calle de San Juan, Alzira y Carmen Martínez, Benilla, 14, 3.º, Vistalegre.

Se halla a la venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarlo en Castellón: DROGUERIA CATALANA.

SOLUCION BENEDICTO

Preparación la más racional para curar la subconjuntivitis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, erisipelas, medusas consuntivas, inspección, debilidad general, parálisis nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, osteofitosis, etc. Franco, 25 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias.

de glicerol fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Acreditados en todas las Farmacias y Droguerías.

Chocolates-Tés-Bombones

Depósito general: 10 por 12 y 20 pesetas. Calle de San Vicente, 10, Madrid

Confites Antivenéreos COSTANZI

Roob Antisifítico
Inyección Vegetal

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, sifilis, catarro de la vejiga, catarros, retenciones de orina, escorrezos uretrales, purgación reciente o crónica, gonorrea y demás infecciones genitales urinarias, evitando los peligrosísimos sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES de Inyección Costanzi.

También es eficaz para curar cualquier enfermedad sifilítica o herpética, en vista de que el Roob y el Mercuro son dañinos para la salud, nada mejor que el ROOB Costanzi, para no solo curar radicalemente la sifilis y herpes, sino que cubra los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido es de enorme importancia no muy fácil de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estas aplicaciones, mediante el trato especial con él, admite a los créditos el pago una vez curado.

Precio de la Inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifítico y antiterpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona en todas las buenas farmacias.—EN CASTELLÓN en la de Manuel Font, Ramedo 18; Jaime Blanch y V. a, Droguería Catalana.

Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación, 435, entrel. 2.º, todos los lunes, miércoles y viernes a las 12.

JABONES

finos y antisépticos para el tocador fabricados por el farmacéutico DON RAMON BARRACHINA

Estos jabones reúnen cuantas condiciones puede exigir la higiene del lavado corporal y el buen gusto: siendo además los más económicos.

Se venden en cajas que contienen tres pastillas con los precios siguientes:
Jabón con brea mercantil 150 pesetas caja.
Jabón con brea, 125 id. id.
Jabón fino gran aromático, 1 id. id.
Para el uso de la brea hay jabón con brea y ácido bórico y con brea ácido bórico y bicloruro de mercurio muy suave y de abundante y duradera espuma, en paquetes de 1 K, 2 K, y 4 de K, pesetas al 25 y 750 respectivamente.

Se vende en farmacias, droguerías y papelerías.
Depósito general en Castellón: Calle Mayor número 84 tienda de libros.
Verso prospecto.

Carveza München

SERVIDA A PRESION
15 céntimos doc.
Unico punto de venta: Horechsterle del Tello

Por 3 pesetas
una máquina de escribir con un paquete de placas, un bote de tinta, un paquete de papel, un paquete de fijador, un chasis prensa y un cartón juntos.
De venta en la Librería Moderna de Santiago 8, Soler, Ramedo 40.

HERALDO

AÑO XXI
OFICINAS:
EL
HERALDO DE CASTELLÓN
es el periódico de mayor circulación de la provincia.
En Castellón, al número 10 de la calle de la Paz.
Faera, al trimestre PTAS. 350.

DIRECTOR-PROPIETARIO
JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

LO DEL DIA

LA QUESTION CON MARRUECOS

Toda la atención del público está fija en la grave cuestión de Marruecos.

Por eso, y por que ninguna noticia de carácter político tiene el menor interés, hemos creído pertinente suprimir hoy la sección que en primer término del periódico consagramos diariamente a los asuntos de la política.

No es cuestión ahora de agotar energías en luchas de un interés personal y mezquino, que es lo que generalmente mueve y agita a los políticos españoles, sino de trabajar por una entendida y hábil concentración de fuerzas de todos los buenos patriotas que al ofrecer garantías bastantes a la nación, marquen y señalen nuevas orientaciones para el porvenir y fijen y concreten perfectamente nuestra actitud en el grave problema de Marruecos.

Ayer cumplió el plazo que nuestro Gobierno concedió al de Marruecos para el rescate y entrega del niño y la joven españoles, cautivos en la kabila de Beni-Arás.

Como temíamos, el «Majcen» no ha cumplido su promesa.

Ni los cautivos han sido rescatados ni menos devueltos, ni se ha pagado la indemnización.

¿Qué procede, pues?
¿Obrar con energía?
¿Adoptar términos de prudencia?

Difícil es contestar a todas estas preguntas?

El problema que el cantiverio de aquellos españoles ha planteado, es una verdadera importancia, grave y suma.

Descontado que el derecho está en nuestra parte que la razón nos asiste que el conflicto no se ha creado para satisfacer un orgullo, una vanidad o un capricho de una nación, sino que lo ha provocado el inhumano proceder, la hazaña criminal de una tribu insurgente y turbulenta y por consiguiente no es nuestro papel en esta ocasión el del eterno *Don Quixote* que tanta y tanta humillación y tanta de dicha ha reportado a nuestra patria España.

De tal manera se ha producido la cuestión, que las potencias no han podido negar su apoyo a España.

¿Pero se pueden abrigar grandes esperanzas de este apoyo de las potencias?

¿Debe fiar España en la protección de las mismas?

Aquí está precisamente el gran creto de la grave cuestión que nos ocupa.

Sobre la misma ha hecho el Sr. Sagasta estas declaraciones:
«Que España está dispuesta a proceder con energía, y que es imposible tolerar los atropellos de los moros.»

Que el gobierno comunicó a las potencias sus propósitos, y que contestaron de acuerdo con nuestras aspiraciones, añadiendo que de reinar en el asunto perfecta solididad.

El apoyo de las potencias es únicamente, y en el caso de que que castigarse a las kabilas, únicamente España sería la encargada de aplicarlo.

No cree Sagasta que tengamos